

ПРОТОКОЛ

заседания Комиссии ФГСР по антидопингу по вопросу «Нарушение антидопинговых правил спортсменом К.Сеткиным» от 30.11.12

На заседании Комиссия рассмотрела следующие документы:

- письмо НП «РУСАДА» от 11.09.12 № ИВ-1813
- заявление спортсмена К.Сеткина от 25.09.12
- письмо НП «РУСАДА» от 27.11.12 № НО-2819

Из указанных документов следует, что в пробе «А» спортсмена К.Сеткина, взятой НП «РУСАДА» 26.08.2012 г., был обнаружен «никетамид», относящийся к классу S6(б) Запрещенного списка WADA 2012 (заключение ФГУП «Антидопинговый центр» от 31.08.2012).

11 сентября 2012 г. спортсмену К.Сеткину было направлено уведомление о неблагоприятном результате анализа пробы «А» и о его временном отстранении от участия в УТС и соревнованиях в соответствии с п.6.4.2. Общероссийских антидопинговых правил, о его праве : на запрос или отказ от проведения исследования пробы «Б», запрос на проведение предварительного слушания, запрос на копию документов по результатам исследований проб «А» и «Б».

27 сентября 2012 г. в НП «РУСАДА» поступило заявление К.Сеткина от 25.09.12 г. ,в котором он пояснил обстоятельства, связанные с причинами нахождения в его организме запрещенной субстанции, а также отказался от вскрытия пробы»Б» и просил назначить дату, время и место проведения слушаний и предоставить ему и его представителю возможность присутствовать на них.

Слушание по делу состоялось 17.10.2012 с участием К.Сеткина, генерального секретаря ФГСР Старикова Ю.А. и врача сборной команды юношей и юниоров России по гребному слалому Ядрышниковой Е.Н.

В заявлении от 25.09.12 и во время слушаний К.Сеткин пояснил, что 26.08.12 перед полуфинальной попыткой ЧР по гребному слалому в г.Окуловка (Новгородская обл.) его укусила в шею оса. Спортсмен принял участие в полуфинальной попытке, но после этого почувствовал слабость и головокружение. С этими симптомами он обратился за медицинской помощью к врачу местной станции скорой помощи Городской центральной

больницы г.Окуловки, которая работала на гребном канале. Врач скорой помощи измерил давление у спортсмена, которое оказалось очень низким, и дал спортсмену выпить вместе с водой лекарственное средство «Кордиамин», которое, по мнению Сеткина, и стало причиной обнаружения в его организме запрещенной субстанции.

В соответствии с п.2.1.1 Общероссийских антидопинговых правил ст.2.1 и Антидопинговых правил ICF «персональной обязанностью каждого Спортсмена является недопущение попадания запрещенной субстанции в его организм. Спортсмены несут ответственность за любую запрещенную субстанцию, или ее метаболиты, или маркеры, обнаруженные во взятых у них пробах.»

Общероссийские антидопинговые правила, как и Антидопинговые правила ICF, закрепляют принцип «строгой ответственности», в соответствии с которым «ответственность за попадание запрещенной субстанции лежит только на Спортсмене, и в любой момент, когда в пробе Спортсмена обнаруживаются запрещенную субстанцию, происходит нарушение правил» (п.2.1.1 Общероссийских антидопинговых правил).

Так как сведений, свидетельствующих об отклонении от Международных стандартов ВАДА, что могло бы вызвать неблагоприятный результат анализа, Комиссии представлено не было **,факт нарушения антидопинговых правил считается установленным.**

В соответствии с п.9.2 Общероссийских антидопинговых правил и ст.10.2 Антидопинговых правил ICF основной санкцией по данному виду нарушения антидопинговых правил является дисквалификация сроком на 2 (два) года.

Следует отметить, что «никетамид» относится к классу S6(б) и в соответствии с антидопинговыми правилами является **особой субстанцией.**

Общероссийские антидопинговые правила п.9.4 и Антидопинговые правила ICF ст.10.4 предусматривают возможность отмены или сокращения срока дисквалификации при обнаружении особых субстанций при определенных обстоятельствах. Указанные статьи могут применяться в случае ,если спортсмен или иное лицо может объяснить, каким образом запрещенная субстанция попала в его организм и что особая субстанция не предназначалась для улучшения спортивных результатов.

В своем заявлении и на слушаниях Дисциплинарного антидопингового Комитета К.Сеткин смог объяснить, каким образом запрещенная субстанция

попала в его организм. Врач команды Ядрышникова Е.Н. обратила внимание Комиссии на то, что Сеткин аллергик, дала пояснения по клиническому состоянию спортсмена, вызванному укусом осы, что привело к гипотоническому кризу и паническому состоянию спортсмена, страдающего аллергией. Ядрышникова представила соответствующую медицинскую документацию, рассмотренную экспертом-медиком Комиссии. Показаниями для применения лекарственного препарата «Кардиамин» являются гипотонические состояния, характеризующиеся снижением артериального давления ниже пороговых границ для соответствующего возраста. С учетом вышеизложенного Комиссия установила, что целью использования указанной субстанции являлось не улучшение спортивных результатов, а медицинские показания, так как существовала реальная угроза здоровью Спортсмена, который находился в состоянии близком к шоковому, и перед ним стояла главная задача – восстановить состояние своего здоровья, т.к. последствия укуса осы и аллергические реакции на него могли привести к серьезным последствиям, вплоть до летального исхода, в зависимости от индивидуальных особенностей организма человека.

Учитывая данные обстоятельства, Комиссия сочла, что вина К.Сеткина в совершенном нарушении антидопинговых правил является незначительной и адекватным наказанием за совершенное нарушение является дисквалификация сроком на 6 (шесть) месяцев.

В соответствии с п.9.10.2 Общероссийских антидопинговых правил и ст. 10.9 Антидопинговых правил ICF в случае, если к Спортсмену было применено временное отстранение и оно принято спортсменом, то срок возможной дисквалификации должен быть сокращен на срок временного отстранения.

К Сеткину К. в соответствии п.6.4.2 Общероссийских антидопинговых правил было применено временное отстранение, начиная с 11 сентября 2012 года. Таким образом период временного отстранения с 11 сентября до 17 октября должен быть учтен при назначении срока дисквалификации.

Кроме того, в соответствии с Главой VIII Общероссийских антидопинговых правил антидопинговое нарушение в индивидуальных видах спорта, выявленное в процессе тестирования в соревновательном периоде, автоматически влечет за собой аннулирование результатов спортсмена, допустившего нарушение в данных соревнованиях, включая изъятие всех медалей, очков и призов. Таким образом, результаты К.Сеткина, достигнутые им на Чемпионате России по гребному слалому, проходившем

с 22 по 26 августа 2012 г. в г.Окуловка (Новгородская область) в категории С-1 м , считаются аннулированными.

Комиссия ФГСР по антидопингу на основании рассмотренных документов приняла решение:

1. Признать спортсмена Сеткина К.Д. совершившим нарушение п.2.1.1 Общероссийских антидопинговых правил и ст. 2.1 Антидопинговых правил ICF (наличие запрещенной субстанции, или ее метаболитов, или маркеров в пробе, взятой у Спортсмена)
2. Дисквалифицировать спортсмена Сеткина К.Д. сроком на 6 (шесть) месяцев в соответствии с п.9.4 Общероссийских антидопинговых правил и ст. 10.4 Антидопинговых правил ICF/
3. С учетом применения к спортсмену Сеткину К.Д. временного отстранения от участия в соревнованиях с 11 сентября 2012 года определить, что срок его дисквалификации заканчивается 10 марта 2013 года.
4. Аннулировать результаты Сеткина К.Д., достигнутые им на Чемпионате России по гребному слалому, проходившем с 22 по 26 августа 2012 года в г.Окуловка (Новгородская обл.) в категории С-1м .

Данное решение Комиссии представить на утверждение Президиума ФГСР. С целью привлечения внимания к неукоснительному выполнению антидопинговых правил рекомендовать опубликовать решение Комиссии на сайте ФГСР.

Обратить внимание спортсменов ,тренеров, медицинского персонала на необходимость постоянного повышения антидопинговых знаний и неукоснительного соблюдения антидопинговых правил.

Рекомендовать включить прохождение антидопингового обучения по интернет – программе Международной федерации каноэ «Real Winner» и получение соответствующего сертификата, предусмотренного этой программой в случае успешного завершения обучения, как необходимое условие участия во всех соревнованиях, как российских, так и международных.

Председатель Комиссии

Члены Комиссии :

Ю.А.Стариков

Е.Н.Ядрышникова

Т.А.Коперина